

美食嘉年華 歎盡東南亞

體驗越泰舞蹈大馬拉茶 月底開鑼首推電子支付

香港文匯報訊(記者 繆健詩)由廠商會主辦的第七屆香港美食嘉年華,將於10月27日至11月4日在葵涌運動場舉行。今年活動以「有營美食 健康樂活」為主題,並首設「東南亞特色主題區」,屆時場內超過290個攤位將匯聚本地及國際美食與各式煮食相關用品,各參展商更會提供折扣優惠,讓市民大飽口福之餘,亦有機會掃平貨。



由廠商會舉辦的第七屆香港美食嘉年華將於下周正式開幕。

今屆美食嘉年華設有5大主題區,包括「健康有機區」、「休閒食品區」、「餐飲用具區」、「為食Guide」以及「東南亞特色主題區」。眾多香港品牌及商戶都會到場參展,從街頭小食、急凍食品到參茸海味,以至家居用品、家電到廚具,市民均可以在現場選購。

大量「一蚊產品」供掃貨

場內更有大量「1元產品」及低至1折的貨品發售,是市民掃平貨的好時機。另大會今年將與「支付寶」及「微信支付」合作,首次在嘉年華會場推出電子錢包支付服務,為市民提供更便利的購物體驗。

除了美食及購物之外,今年的美食嘉年華亦會有萬聖節特備節目,包括「萬聖節小小嘩鬼扮演大賽」和「萬聖節大派對」,同場另有連串表演及活動,如魔術、雜耍和音樂表演、健康講座、粵劇表演、攤位遊戲及工作坊等。

「鼎爺」亮相獻廚藝

大會亦特別邀請了「星」級名廚「鼎爺」李家鼎擔任推廣大使,活動期間將聯同名廚胡志興、Alex Ling及李耀佳在嘉年華會場進行廚藝表演。

廠商會第二副會長徐晉暉在活動發佈會上提到,嘉年華今年新增設「東南亞

特色主題區」,是因為東南亞是港人旅遊的熱門之選,而當地的特色美食正是一大吸引要素。而該主題區除了美食,亦會有一系列以「美味動感東南亞」為主題的精彩節目,包括越南及泰國傳統舞蹈表演、馬來西亞拉茶、工作坊以及烹飪班等,好讓市民能親身體驗東南亞的獨有文化。

他又特別介紹,大會將首次與網購平台「HKTVmall」合作,在開展前1周(即10月20日至26日)推出網上預購推廣活動,讓市民搶先以「一蚊」搶購門券,以及盡享一折優惠及各式早鳥優惠。而開展後,HKTVmall將繼續推出「香港美食嘉年華網上購」活動專頁,

讓市民網購嘉年華現場的優惠產品。

自備餐具獲額外優惠

另大會為響應環保,鼓勵參展商和市民減少派發和使用即用即棄餐具,今年推出「自備餐具購物優惠計劃」,如市民自備餐具進場,可獲「為食Guide」參展商提供的額外優惠。同時,場內詢問處亦會設置免費斟水設施及售賣環保餐盒供入場人士使用。

第七屆香港美食嘉年華於活動期間的每天早上11時30分至晚上9時開放,入場門券每張5元,市民可以由10月22日起,在官方網頁www.foodhk.com.hk購買入場券及獲得更多資訊。



林鄭月娥在禮賓府與廣州市委書記張碩輔(左)會面。

特首見張碩輔 盼穗港增灣區合作

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官林鄭月娥昨日上午在禮賓府與廣東省委常委、廣州市委書記張碩輔會面。林鄭月娥表示,香港在創新科技、生物醫藥和教育等方面具有優勢,而廣州可提供土地作為成果轉化的基地,亦可為香港青年的創新和創業提供更大發展空間,期望兩地加強合作,共同為粵港澳大灣區建設作出貢獻。

林鄭月娥在會面中首先歡迎張碩輔訪港,感謝他在上月廣深港高鐵路香港段開通儀式當日,親臨廣州南站接待乘坐「動感號」列車到來的她和其他嘉賓,並向她介紹廣州的最新發展。

她表示,港穗經貿和人民往來一向緊密,隨着廣深港高鐵路香港段開通,兩地距離進一步拉近。其中,來往香港西九龍站及廣州南站的部分列車會途經南沙的慶盛站,而她5月到訪廣州時亦到該站考察其交通網絡和周邊發展,深信高鐵路服務將有助推動香港和南沙開拓不同領域的合作。

林鄭月娥表示,粵港澳大灣區建設將為廣州和香港發展帶來新的機遇,期望兩地加強合作,為香港青年的創新和創業提供更大發展空間。

創新及科技局長楊偉雄、運輸及房屋局長陳帆和政制及內地事務局長聶德權亦出席了會面。

反對派稱傳召特首 張建宗指條文不適用

馬一凱一縱一獨 反對派立法會議員早前就香港外國記者會(FCC)副主席、《金融時報》亞洲新聞編輯馬凱工作簽證不獲續期一事,稱要引用基本法第七十三條傳召特首林鄭月娥到立法會解釋。政務司司長張建宗昨日去信立法會主席梁君彥指,傳召的做法並不適用於特首。反對派稱會刪改部分傳召官員的字眼,以完成他們傳召官員到立法會的目的。

引基本法反駁反對派意圖

就馬凱事件,「民主派會議」召集人毛孟靜去信立法會主席梁君彥,要求立會引用基本法第七十三條(5)及(10),傳召林鄭月娥、保安局局長李家超及入境事務處處長曾國衛,於下周三到立法會大會「作供」。

毛孟靜昨日稱,收到立法會秘書處轉交張建宗向梁君彥發出的信件。張建宗在信中指出,(反對派所引)有關條文並不適用於特首,並引用基本法第四十三條及第四十八條,指特首具有獨特憲制地位,獲賦予高度憲制權力和功能,而立法會《議事規則》亦說明特首有酌情權決定是否出席立法會會議。

梁君彥在回覆毛孟靜的信中補充,立法會能否傳召特首,涉及憲制問題,既複雜亦甚艱難,必須跟進並審慎處理。在考慮內部法律意見的同時,他已指示秘書處有關問題尋求外間法律意見。

毛孟靜稱,為免議案再延期,她已去信梁君彥剔除動議中「傳召行政長官」的字眼,但就要求在下周三立法會大會上動議辯論有關問題。

香港文匯報記者 鄭治祖

坐高鐵遺證過關 鄧忍光:無要求「特辦」

香港文匯報訊(記者 文森)據了解,政制及內地事務局長任秘書長鄧忍光參加上月22日高鐵路開通儀式當日,乘高鐵由廣州南站返回香港西九龍站時,發現遺失香港身份證及回鄉證,鄧忍光只出示開通儀式嘉賓證及印有實名的高鐵車票,便獲通過「一地兩檢」出入境手續。鄧忍光昨日出席立法會政制事務委員會會議時被記者追問事件時,形容自己「論盡」及「粗心大意」,又強調任何人作為一位旅客,要聽從內地口岸人員的指示,做足所有應該做的事。

政制及內地事務局接受媒體查詢時證實事件,但強調鄧忍光在過程中並無向任何人士要求特別處理。

發言人指出,鄧忍光當日發現遺失香港身份證和回鄉證後,向西九龍總站的內地口岸邊檢人員報告。邊境人員要求鄧忍光出示任何能佐證身份的資料,鄧忍光最後成功憑經政府認可的高鐵路開通儀式嘉賓證及印有實名的高鐵車票獲放行。

他到達高鐵路口岸區時,向入境處職員表示遺失身份證,入境處人員在核實其身份後亦為他辦理入境手續。

據了解,鄧忍光當日下午到中區警署報案。港鐵翌日通知鄧忍光,職員檢查車庫時,於列車上拾獲其遺留的證件並歸還。發言人表示,鄧忍光並不知悉鐵軌內部的處理程序,亦沒提出任何意見或要求。

下月國際酒展 首設橄欖油專區

香港文匯報訊(記者 高俊威)由香港貿易發展局主辦的第十一屆香港國際美酒展,將於下月8日至10日在灣仔會展中心舉行。今年展覽有來自32個國家及地區共1,075家參展商參與,規模為歷屆之冠,並會安排約70項特別活動。美酒展最後一天更開放予18歲或以上市民入場,讓他們了解更多美酒知識並體驗濃厚品酒氣氛。門票每張200元,入場人士可獲贈水晶酒杯一隻。

吸逾千展商 歷屆之冠

貿發局署理總裁周啟良昨日在記者會上指出,香港今年首8個月的葡萄酒進口額達83.5億元,按年上升10.5%。大部分進口葡萄酒來自法國、澳洲和英國等地;其中進口自英國和法國的葡萄酒,分別錄得30.2%及17.9%的升幅。

出口方面,香港葡萄酒出口總值為26.6億元,中國內地及澳門是香港最大的出口市場,其次是新加坡和台灣地區。

他引述數據顯示,亞洲及中國消費者對葡萄酒需求持續強勁,預計由去年至2022年間,亞洲的葡萄酒銷售額將每年增長6.7%。

而香港是葡萄酒免稅港,空運交通網絡四通八達,儲存設施完善,備受環球酒業垂青,視為最具成本效益的集散中心,來自世界各地的葡萄酒商,都致力透過香港開拓亞洲及中國內地市場。

他表示,今屆美酒展吸引世界各地的葡萄酒產區、酒類商會及政府組織等,踴躍組織27個展館,以推廣特色美酒,當中內地的四川省貿促會、浙江省商務廳、捷克共和國葡萄酒協會、日本的岐阜縣、新潟縣酒造組合及秘魯展館均首次組織地區展館。

展會亦首次在Vintality展館設立「橄欖油專區」,讓參觀人士增加對各種橄欖



第十一屆香港國際美酒展將於下月8日至10日假香港會議展覽中心舉行。



由克羅地亞原產葡萄釀造的白酒。



波爾多蘇岱區萊斯古堡出品的「萊斯之星」。



芬蘭黑麥威士忌。

欖油的認識及品嚐多種橄欖油。「有機釀造酒區」則展出迎合健康有機潮流的葡萄酒和烈酒,供參觀人士品嚐。

除特色展館,來自世界各地的參展商亦帶來多款特色佳釀,包括來自美國納帕谷產區中一個恍如中古世紀城堡的著

名酒莊「愛的城堡」(Castello di Amorsosa)的2013 Cabernet Sauvignon Napa Valley;來自秘魯的Pisco Huamani則採用125年歷史的老配方,以新鮮發酵的葡萄汁取代陳年葡萄酒蒸餾而成,更於三藩市世界烈酒大賽奪得銀獎。

周啟良提到,展期中安排了約70項活動,包括十多場試酒會,又會舉辦多場業界活動,打造貿易及交流平台,包括酒類行業會議、專題研討會、「品酒大師班」、酒類培訓講座、招待酒會及晚宴等。

參選鄉郊須簽確認 「花底」朱凱迪或被DQ

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)選舉管理委員會昨日發表正式的鄉郊代表選舉活動指引。繼政府在2016年的立法會換屆選舉中引入確認書安排,讓參選人簽署以表明理解擁護基本法及效忠香港特區的責任後,是次鄉郊代表選舉活動指引亦引入了有關做法,意味已表明或會參加鄉郊代表選舉的「自決派」朱凱迪,屆時他亦須決定是否簽署確認書。

為了確保所有候選人於簽署提名表格內的有關聲明時,已清楚明白基本法的相關條文、明白作出有關聲明的法例要求和相關責任,及表明真誠地簽署提名表格內的有關聲明,選管會擬備了一份確認書供候選人簽署,以協助選舉主任行使法例賦予的權力履行其職責,確保提名程序能依法完成;候選人亦可藉簽署確認書表明已理解有關要求和責任。

選管會發言人表示,選管會已就建議指引作出為期30日的公眾諮詢,充分考慮所有在公眾諮詢期內收集到的意見,促請有意參選人士仔細閱讀指引及相關的選舉法例,並嚴格遵守有關規定。

曾與劉小麗聯署「自決」聲明

已表明或會參加鄉郊代表選舉的「自決派」朱凱迪亦須面對有關安排。不

過,他於2016年立法會選舉時,曾就「香港民族黨」召集人陳浩天被DQ一事與劉小麗和「香港眾志」作出聯署聲明,聲言「定必捍衛『香港獨立』作為港人『自決前途』的選項」、「若香港人要決定未來,『自主命運和前途選項』,我們不得不從『基本法是唯一基礎』的思想框架中掙脫,香港的命運應由香港人決定,而非基本法,更非北京或香港政府」等,而已簽署確認書的劉小麗最終亦因這些主張和取態,被選舉主任裁定提名無效,令朱凱迪日後參與有關選舉亦添上變數。